

## 行走在春风里

北海市第二实验学校八年级 徐嘉慧

“一年之计在于春”。春季自古以来便是诗人竞相赋予“笔墨”的季节,如“春眠不觉晓”“春色满园关不住,一枝红杏出墙来”等诗句,都栩栩如生地描绘出春天曼妙的身姿。如今,又是一年春来到,不去领悟春之美,岂不可惜?

行走在春风里,树上的叶子仿佛被春风细细地浣洗了一番,褪去了冬日厚重的色彩,变得轻巧而鲜嫩了。嫩嫩的青草如新生婴儿头上毛茸茸的胎发一般,让人从心底感到软乎乎的,倒真如朱自

清先生所说的“草丛地里探出头来了!”令人感到新生的喜悦。我坐在草丛上抚摸着草,手里摸着的是春日的脚印。

行走在春风里,我嗅到了淡淡的花香,那是属于春日的气味,混着些土壤的湿润,厚实包裹着我的全身心。若要看花,得去无人问津的小径去看,那是最自然,最朴实,也最美丽。去瞧瞧吧,它们总归与花店中的玫瑰,温室里的牡丹不同。小径旁的野花没有令人沉醉的香气,没有娇弱的风情,更没有令人怜爱的

颤颤枝条,但它们就象征着春天!因为它们有的是不经人工修饰的自然,有的是生机勃勃的绿叶,有的是风不能吹雨不能折的顽强精神。我的心会随着花瓣上掉落的露珠一颤一颤的,这才是生命应有的本质。

长于春风中,行走在春风里。无论是刚探头的小草,还是坚强生长的野花,都是繁华世间中最渺小的存在,但也是春意中最靓丽的风景线。我与花木共生,与春意相拥。

春日最好的阳光照在这里,于是长路落满了光。沐浴在春光中便是与生命的美好相逢。生命的美好源于春意中朴实无华,源于生活中的积极向上,源于一棵草钻破了土壤,源于一朵花的盛开。大自然中总是藏着许多道理,等待着有缘人去感悟。

行走在春风里,便是与自然共舞;不刻意雕琢,不加以太多修饰,顺其自然才是生命的本质,方可触摸到生命的美好。

## 让我着迷的风景

北海市第一中学八年级 陈思语

画家说:“山清水秀的大自然是最美的风景。”老师说:“书声琅琅的教室是最美的风景。”农民说:“硕果累累的农田是最美的风景。”而最让我着迷的风景,是那阳光照耀下的,金黄的海滩。

炎热的夏天到了,又是一个适合去海边玩耍的季节,我和妈妈来到海边。首先映入眼帘的是金灿灿的沙滩,还有那波澜壮阔的大海!看,金黄的沙滩仿佛是一张巨大的地毯,小朋友有的在上面堆沙堡,有的在捉螃蟹,一把把五颜六色的太阳伞插在沙滩上,就像一朵朵鲜艳的花儿。一望无际的海面在风儿的吹拂下,卷起一个又一个浪花,激起朵朵洁白的浪花,人们在海里享受着游泳的快乐,水天相接的海平面上时不时驶来一艘艘渔船,我不由得赞叹:多么令人着迷的风景啊!

我漫步在海滩上,清凉可口的椰子汁很快就喝完了,我四处张望着寻找垃圾桶,发现垃圾桶离我还有很远一段距离呢。我心想:哎呀,垃圾桶那么远,椰子壳就放在这里吧,反正也不会有人管的。于是,我就把椰子壳扔在沙滩上,跑去其他地方玩了。忽然,我看到在沙滩的另一边,有几个蓝白相间的身影不停地弯腰捡着什么,仔细一看,原来是几个身穿蓝白衣服的志愿者手里提着垃圾袋,在捡人们扔在沙滩上的垃圾。

我走近一看,里面居然有一个比我还小的妹妹,我看着她汗流浹背的身影,不解地问:“天气这么热,你们为什么要在这里捡垃圾呢?清洁阿姨会来清理的呀!”小妹妹擦了擦脸上的汗珠,笑着说:“因为这里的风景这么迷人,我们不想让垃圾破坏了这么美丽的风景,而且我们也想为保护环境贡献一份力量啊!”她又拿起垃圾袋给我看,说:“如果每个人都在沙滩上扔垃圾,那这美好的风景早就不复存在啦!而且清洁阿姨哪里忙得过来呢。”我听了小妹妹的话,顿时为我刚才的行为感到羞愧不已。是啊,如果每个人都乱扔垃圾,那这里早就变成垃圾堆了。我赶紧跑回去捡起刚扔的椰子壳,扔进垃圾桶里,然后加入了志愿者的队伍里,帮忙捡起沙滩上的垃圾,为保护这里优美的环境献出自己微薄的一份力量,后来,有越来越多的人加入了我们的队伍。

傍晚时分,柔和的夕阳洒在金黄的沙滩上,洒在蔚蓝的海面上,洒在这群蓝白相间的身影上,我笑着想:这才是令人着迷的风景啊!

## 清明祭英烈

廉州镇中心小学青云路校区五年级 蔡嘉轩

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”又到了一年一度的清明节,日暖风熏,翠柏凝春,更显得郁郁葱葱。我们班的同学们怀着无比崇敬的心情前往革命烈士纪念碑,缅怀先烈们的丰功伟绩。

我们乘车来到纪念碑下,手持白花,排着整齐的队伍沿着长长的石阶缓缓行走。我感到我迈出的每一步都非常庄严、沉重。两旁的青松苍翠欲滴,就像穿着绿军装的士兵在守护着烈士们的灵魂。

踏上最后一级台阶,高大的烈士纪念碑矗立在面前,上面刻着“革命烈士永垂不朽”八个红色大字,在阳光的照耀下显得格外耀眼。在庄严肃穆的氛围中,随着主持人宣布祭扫仪式正式开

始,奏唱国歌和少年先锋队队歌后,少先队员们为烈士敬献花圈,然后默哀一分钟。在这一分钟里,我仿佛看到了战士们战场上抛头颅、洒热血,为了新中国的胜利,不顾一切地浴血奋战,冲锋在枪林弹雨的战场上,用他们的牺牲换来了我们今天的幸福生活。此时,大地好像也变得悲伤了,太阳不知什么时候躲到云彩里去了,鸟儿也不叽叽喳喳地叫了。

随后,大家一起聆听辅导员讲述合浦的革命历程。接着全体同学献词、宣誓。最后我们把自己亲手制作的小白花轻轻地放在纪念碑下。望着胸前飘舞的红领巾,我思绪万千:红领巾啊红领巾,你是烈士们用鲜血换来的,我一定要好好珍惜你,让你更红、更艳!

祭扫仪式结束后,我们来到了合浦革命烈士纪念馆。我很荣幸当上了讲解员,为大家讲述战士们的英勇事迹。看

着一个个年轻而刚毅的面孔,我百感交集。那个战火纷飞的时代仿佛出现在我的眼前。这份工作使我对烈士们短暂而光荣的一生有了更深的了解。

时光匆匆,我们怀着沉重的心情离开了纪念馆,但烈士们英勇杀敌、顽强斗争的情景却深深地刻在了我的脑海中。我们一定会继承烈士们的遗愿,努力学习,为祖国的明天而奋斗!

(指导老师:陈春燕)

## 青团飘香,爱满三月三

廉州镇中心小学青云路校区四年级 孙浩全

每逢三月三,春风拂面,万物复苏。在这个充满生机与希望的时节,我总会想起外婆,想起外婆那刻满皱纹的慈祥脸庞,想起外婆为我做的翠绿诱人、软糯清香的青团。今年外婆因为患了类风湿,关节疼痛,肿胀,甚至有点变形,身体的不适让她日渐消瘦,脸上的笑容也渐渐少了。我和妈妈商量,三月三为外婆做一锅她喜欢的青团。

一大早,我和妈妈就在小菜园里摘了一篮最嫩最绿的艾草,我还精挑细选出最新鲜的艾草洗净、煮熟、打浆。整个屋子弥漫着艾草的清香,那是春天的味道,也是家的味道。我发现艾草浆里有一些小碎末,便拿勺子一点一点地舀出来,可是这小渣渣越舀越多,我赶紧向妈妈求助。妈妈拿了块纱布摊开,让我往纱布上倒艾草浆,只见小碎末乖乖地留在纱布上,而细腻的艾草浆则顺利地滑到了碗里。真是老妈出马,一个顶俩!我晃悠着碗里的艾草浆,转身看向妈妈。不知什么时候,妈妈已经把花生芝麻馅儿做好了,香喷喷的味道

可真馋人哪!

妈妈和好面团后,我迫不及待地想开始做青团。可是一抓下去,面团粘满了我的双手,像口香糖一样,怎么也甩不掉。我看着无处安放的双手,急得满头大汗,再次向妈妈求救。妈妈不慌不忙地在我手上倒了一勺花生油,让我揉一下。哇,不粘了!我揪下一小块面团儿,揉成一个小小的球,再把它捏扁成面皮,最后加入花生和芝麻馅儿包在面皮里搓圆。这样,我总算把青团做好了。看着桌上圆乎乎的青团,我的心也变得柔软起来。是啊,看似简单的青团做起来真不那么容易。往年外婆留给我的,不仅仅是小小的青团,还有那深深的疼爱与呵护。

蒸熟的青团远不如外婆做的那般软糯香甜,可是当我把自己亲手做的青团递给外婆时,她露出了欣慰的笑容。外婆答应我,吃了我做的青团之后,病要快快好起来。我跟外婆约好了,明年我还给外婆做青团,下次做红豆馅儿的!

(指导老师:陈潇)

## 还有一种幸福叫团圆

北海市第三中学 李雅倩

过年嘛,一家人当然要“年”在一起。包饺子,吃元宵,围坐在温暖的火堆旁,唠着家常,感受到还有一种幸福叫团圆。

岁末隆冬,就连深邃的天也被蒙上了冬的朦胧。这刮大风的季节,冻得实在是让人直哆嗦。不过庆幸的是,屋子里很暖和。转身来到厨房,看着在灶台前忙碌的爷爷和姑姑,我也兴致勃勃地加入队伍中。稀里糊涂地忙活一阵子过后,果不其然,我被“踢”出来了。

但不久后弟弟又把我拉进了另一个队伍包饺子。意料之中,我俩的心思完全不在饺子上,时不时动点小心思,拍一拍面粉,让对方脸上沾上白粉。恶作剧成功之后我也不忘戏弄一句:“我的化妆技术也是愈发熟练了。”被戏耍了的弟弟不服气,也学着拍了拍手上的面粉回击。就这么一来一回,我们俩被妈妈数落了一番。

结束一切工作后,我和弟弟乖

乖地坐在祖母旁边烤火。我不禁感叹:寒冬里,没有什么比待在家里陪在家人身旁更温暖幸福的了。是啊,外面的世界再精彩,也抵不过家里浓浓的烟火气。毕竟,还有一种幸福叫团圆。烟火起,照人间,喜悦无边,灯火也无限。

“来来来,吃汤圆咯!”爸爸端着几碗热气腾腾的汤圆走来。层层白雾下的汤圆圆润饱满,一个个鼓囊囊的,甚是可爱。我舀起一个还在冒着白气的汤圆,送进嘴里,一瞬间,软糯嫩滑的汤圆在口腔里爆开,甜蜜和幸福直冲上天。

脸颊逐渐红通,温暖的光照得我发烫,如往常一般,我和弟弟仍在嬉戏打闹,一家人“年”在一起,围坐在火堆旁,唠着村里谁家又添了喜事……

家人闲坐,灯火可亲。过年不止有包饺子,吃汤圆,也不止有围炉烤火,还有一种幸福叫团圆。只不过这年,这节,一家子团团圆圆地过着,才好。

## 特殊的礼物

海城区第二小学六年级 莫昊阳

今天是我的生日,我的心情十分愉快,温暖的阳光照在我身上,这是太阳公公送给我的礼物,路边的小草对着我微笑,祝我生日快乐。

我和妈妈来到过生日的地方开始布置生日会现场。妈妈要我去吹气球,不就是吹气球吗,能有多难?过了一会我就知道有多难了:不但感觉到十分无聊,而且嘴巴也吹得累得不行。我这时想放弃了,对妈妈说:“妈妈,我吹累了,剩下的气球我就不吹了。”妈妈却说:“不行。”“为什么呀?”我不解地问。“你少吹那些气球,你的生日会就不精美,不好看了。就像你的人生,你放弃了一些重要的东西,你的人生就会出现缺口,到

了最后你就会后悔,为什么要放弃这些呢?这些话就当作我送你的生日礼物吧。”妈妈语重心长地对我说。

我若有所思,回去继续吹我的气球。人生就像一幅画,你做过的每一件事都会被画下来,如果不坚持,你本可以画得完美的事物将会变得不完美,将留下遗憾。妈妈送给我的这特殊的礼物,我将好好收藏。

最后,我坚持吹完了所有气球,和妈妈布置好了生日会。这次生日会,我不仅收到了小伙伴们的祝福和礼物,还收到妈妈送给我的特殊的礼物。

(指导老师:苏基玉)

## 那一刻,我长大了

海城区第六小学五年级 王馨茵

成长,仿佛像一条叮咚流淌的长河,在我的人生中翻起朵朵浪花;成长,仿佛像一棵郁郁葱葱的大树,年轮上刻下了我的足迹;成长,又仿佛是大海上漂泊的船只,带着我勇往直前。

那还是我们学校的一棵树,它在我们学校创办的时候就种下了。它曾像母亲一样看着我们打闹嬉戏,像父亲一样为我们遮风挡雨,做我们坚强的后盾,又像朋友一样给我们安慰鼓励。

记得在几年前的一天,试卷发下来了,我考得并不是很好,因为我上课不是很专心,连老师都已经找我谈话了,我的心情很低落,心中也抹不去这件事,直到过了那个体育课,我才有所好转。

那一个春天的午后,天气很温暖,到处都弥漫着花香。上完体育课,我忽然被校园里的一棵大榕树吸引住了,走上前几步,一会儿在这里看看,一会儿又到那儿摸摸,

心里想,这棵大树什么时候这么繁茂了?前几天路过时它只剩几片叶子了呀,今天怎么会变成这个样子呢?原来,大树是历经了风霜,才有了如今的繁茂。

我想,这棵树能在春天为自己的枝繁叶茂而骄傲,也能为自己秋天的凋落而不气馁。平时我也许并不是次次成功,我要像它一样,既能接受自己的成功,也能接受自己的挫折,在失败中吸取经验教训。

也许大树并没有灵魂,但它有生命,是生命力的象征,坚信着自己会再次繁荣。而我凭什么就不能够接受自己的失败呢?人们常说失败乃成功之母。我不应该因为平时的一次失利而一蹶不振,而是像这棵大树一样,不惧困难,勇往直前!

我坚定地对它笑了笑,那一刻,清风环绕,阳光照耀,白云也向我点头。那一刻,我长大了。

(指导老师:莫海燕)

## 自由生长的花很美

北海市第八中学八年级 曾任先

暑期回到乡下的时候,我总会去草木深处寻找些野花,然后找来花瓶插入其中。我不曾听说过它叫什么名字,可这些野花却是我最喜欢的花。

它们生长在野村角落,无拘无束,自由生长,它们不用像牡丹那样开得雍容华贵,也不用像铃兰花那样开得娇小动人,更不必说拥有玫瑰那样的迷人芳香。同百草丰茂,同灌木丛生,让自己的生命力肆意增长,从未抑制,生息不息。每每看见野花疯狂生长所散发的那份肆意,无拘无束的自由,总能令我醍醐灌顶,振奋人心,也令人神往。

“有多少人活在别人定义的成功里?顺着别人踩出的路,被世俗的洪流裹挟着前进,可又有几个人能想明白自己内心真正想要的是什么呢?”这是《熊出没之逆转时空》中朱莉所说的话,我们总在人生之路上寻寻觅觅,迫切地找到标准的答案,以为这样能通向我们所想要的幸福,或许置于社会范式的束缚,又或许是陷入他人所期许的桎梏,而如此追求模仿式的导向思维方式,往往使我们忘记了生命的本质应是一场独一无二的旅程。所以在成长这段旅程中,我们应燃放属于自己的光彩。

少年也应当学习这满地生长的野花,即使不被那世俗的眼光所欣赏,那又如何?我能孤芳自赏。人们总说少年的意气在盛夏肆意绽放,但却忘了少年无论在什么时候都能大放异彩,春日里的蓬勃,夏日里的张扬,秋日里的浪漫,冬日里孤寂。青春不该被定义,这应当是一段自由,热烈,狂放,有属于自己的时光。在这段成长旅程中,应努力追寻自己的梦想。

“各美其美,美人之美,美美与共,天下大同”。诚如斯言,追寻自己的理想人生不被外物所扰即各美其美之程。“追风赶月莫停留,平芜尽处是春山”,即便这是段艰险无数,荆棘遍布的道路,也不妨碍我们怀有“少年何妨梦摘星,敢挽桑弓射玉衡”的气魄。

最喜欢村上春树之言“不是所有鱼都会生活在同一片海里”,人各有不同,我们努力做最好的自己就行。

人生没有标准答案。“无论人生上到哪一层台阶,阶下有人在仰望你,阶上亦有人在俯视你,抬头是自卑,低头是自得,唯有平视才能见证真正的自己。”杨绛先生的这句话,令我感悟良多,无论是较于“阶上人”还是“阶下人”都不应是成就我们的标准。正如张桂梅校长所说:“我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑,我生来就是人杰而非草芥,我站在伟人之间藐视卑微的懦夫。”在属于我的人生剧本中,我永远是那个最不平凡的那个。

我们别害怕,不妨大胆些,去攀一座山,去追一个梦,去做一朵自由生长的花吧。